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知的
49%

精神
25%

身体
5%

知的/身体
9%

その他
11%

回答なし
1%

せいしん

しんたい

ちてき／しんたい

た かいとう

ちてき

知的
59%

精神
16%

身体
5%

知的/身体
11%

その他
9%

ちてき

せいしん

しんたい

ちてき／しんたい

た

利用者
りようしゃ

アンケート
あ ん け ー と

について（ご報告
ほうこく

）  

 
 
 

１ 実
じっ

施
し

時
じ

期
き

：平成
へいせい

26年
ねん

12月
がつ

～平成
へいせい

27年
ねん

１月
 がつ

末日
まつじつ

 

 

２ 実施
じっし

機関
きかん

： 

 (１) 実施
じ っ し

主体
しゅたい

 横浜市
よこはまし

健康
けんこう

福祉局
ふくしきょく

障害
しょうがい

企画課
き か く か

 

障害者
しょうがいしゃ

後見的
こうけんてき

支援
しえん

推進
すいしん

法人
ほうじん

（横浜市
よこはまし

社会
しゃかい

福祉協
ふくしきょう

議会
ぎかい

障害者
しょうがいしゃ

支援
しえん

センター
せ ん た ー

） 

(２) 配付
はい ふ

協 力
きょうりょく

 障害者
しょうがいしゃ

後見的
こうけんてき

支援
しえん

運営
うんえい

法人
ほうじん

  

11区
く

（鶴見
つ る み

、西
にし

、南
みなみ

、保土ヶ谷
ほ ど が や

、旭
あさひ

、磯子
い そ ご

、金沢
かなざわ

、港北
こうほく

、緑
みどり

、都筑
つ づ き

、栄
さかえ

） 

 

３ アンケート
あ ん け ー と

対象
たいしょう

と回答率
かいとうりつ

などについて 

      【本人
ほんにん

からの回答
かいとう

】            【家族
か ぞ く

からの回答
かいとう

】 

 

 

 

 

 

 

平成
へいせい

26年
ねん

11月
がつ

末日
まつじつ

現在
げんざい

の登録者
とうろくしゃ

627人
にん

のうち、各支援室
かくしえんしつ

を通
つう

じてアンケート
あ ん け ー と

の配布
は い ふ

可能
か の う

な登録
とうろく

されている本人
ほんにん

とその家族
か ぞ く

合計
ごうけい

863件
けん

に協 力
きょうりょく

の依頼
い ら い

をし、合計
ごうけい

567件
けん

(65.7%)の回答
かいとう

をいただきま

した。 

 

【本人
ほんにん

回答
かいとう

の障害
しょうがい

別
べつ

内訳
うちわけ

】          【家族
か ぞ く

回答
かいとう

の障害
しょうがい

別
べつ

内訳
うちわけ

】 

回答
かいとう

をいただいた方
かた

の障害
しょうがい

別
べつ

の内訳
うちわけ

は上記
じょうき

のとおりです。知的
ち て き

障害
しょうがい

や精神
せいしん

障害
しょうがい

の方
かた

の割合
わりあい

は、

本人
ほんにん

と家族
か ぞ く

で少
すこ

し差
さ

がみられました。 

配布数
はいふすう

 

  ４２６件
けん

（67.9%） 
 

配布数
はいふすう

 

  ４３７件
けん

（69.7%） 

 

 
回答数
かいとうすう

 

  ２７０件
けん

（43.1%） 
  

回答数
かいとうすう

 

  ２９７件
けん

（47.4%） 
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区役所の

紹介

10%

説明会

12%

施設・作業所等の

紹介

28%家族・親戚の

紹介

22%

パンフレット

やちらし

8%

広報

3%

知人の

紹介

9%

その他

6%

回答なし

2%

せつめいかい

くやくしょ

しょうかい

しせつ・さぎょうしょなど

しょうかい

しょうかい

かぞく・しんせき

こうほう

ちじん

しょうかい

かいとう

た

ぱんふれっと

区役所の紹介

9%

説明会

23%

施設・作業所等の

紹介

32%

家族・親戚の

紹介

1%

パンフレットやちらし

9%

広報

4%

知人の紹介

12%

その他

7%

回答なし

3%

せつめいかい

しせつ・さぎょうしょなど

しょうかい

しょうかい

しょうかい

しょうかい

こうほう

かぞく・しんせき

ちじん

た かいとう

くやくしょ

ぱんふれっと

話を聞いてほしい

4%

相談できる

5%
定期的に話せる

1%

将来の不安

24%

支援者を増やしたい

4%

人に勧めら

れて

17%

その他

12%

回答なし

33%

ていきてき

しょうらいふあん

はな

しえんしゃ ふ

ひと すすた

かいとう

はなしき そうだん 話を聞いてほしい

1%

相談できる

5% 定期的に

話せる

1%

将来の不安

52%支援者を

増やしたい
15%

人に勧められて

3%

その他

12%

回答なし

11%

ていきてき

はな

そうだんはなし き

かいとう

ひと すす

しえんしゃ

ふ

た

しょうらいふあん

４ アンケート
あ ん け ー と

結果
けっか

について    

 

（１）この制度
せいど

を知
し

ったきっかけについて 
 

【本人
ほんにん

からの回答
かいとう

】             【家族
か ぞ く

からの回答
かいとう

】 

 

本人
ほんにん

、家族
か ぞ く

の多
おお

くが「施設
し せ つ

・作業所
さぎょうじょ

等
など

の紹介
しょうかい

」からこの制度
せ い ど

を知
し

ったことがわかります。また、 

「説明会
せつめいかい

」や「家族
か ぞ く

・親戚
しんせき

の紹介
しょうかい

」の回答数
かいとうすう

も他
ほか

と比
くら

べて多
おお

くなっています。さらに、「知人
ち じ ん

の紹介
しょうかい

」

も約
やく

1割
わり

の回答
かいとう

があり、本人
ほんにん

や家族
か ぞ く

同士
ど う し

で少
すこ

しずつ広
ひろ

まってきているものと考
かんが

えます。 

引
ひ

き続
つづ

き、施設
し せ つ

・作業所
さぎょうじょ

をはじめとした関係
かんけい

機関
き か ん

への制度
せ い ど

案内
あんない

や、本人
ほんにん

・家族
か ぞ く

の方
かた

への説明会
せつめいかい

 

など、まだ登録
とうろく

していない方々
かたがた

にこの制度
せ い ど

を知
し

っていただく機会
き か い

を作
つく

っていきます。 

 

(２) この制度
せいど

に登録
とうろく

した理由
りゆう

について  

  【本人
ほんにん

からの回答
かいとう

】             【家族
か ぞ く

からの回答
かいとう

】 
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よく聞いてくれる

83%

まあまあ聞いて

くれる

11%

あまり聞いてく

れない

1%

聞いてくれない

1%

その他

2% 回答なし

2%

き

き

き

き
かいとう

た

よく聞いてくれる

92%

まあまあ聞いて

くれる

6%

その他

1%
回答なし

1%

き

き
た

かいとう

ある 7%

ない
86%

回答なし
7%

かいとう ある 3%

ない
93%

回答なし
4%

かいとう

自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

を傾向
けいこう

別
べつ

に分
わ

けてみたところ、制度
せ い ど

に登録
とうろく

した理由
り ゆ う

に「将来
しょうらい

の不安
ふ あ ん

」という言葉
こ と ば

が多
おお

く含
ふく

まれていました。この制度
せ い ど

の目的
もくてき

である将来
しょうらい

への漠然
ばくぜん

とした不安
ふ あ ん

に対
たい

して寄
よ

り添
そ

い、一緒
いっしょ

に

考
かんが

えていくことの大切
たいせつ

さを改
あらた

めて確認
かくにん

しました。 

 

(３) 訪問
ほうもん

や面接
めんせつ

をするスタッフ
す た っ ふ

について 

① スタッフ
す た っ ふ

は話
はなし

をよく聞
き

いているかどうか 

【本人
ほんにん

からの回答
かいとう

】            【家族
か ぞ く

からの回答
かいとう

】 

   

 

②スタッフ
す た っ ふ

へ不快
ふかい

な思
おも

いをしたことがあるかどうか 

【本人
ほんにん

からの回答
かいとう

】        【家族
か ぞ く

からの回答
かいとう

】 

   

 

                       

「よく聞
き

いてくれる」「まあまあ聞
き

いてくれる」を合
あ

わせた回答
かいとう

がそれぞれ９割
わり

以上
いじょう

になっていま

す。しかし、一部
い ち ぶ

の方
かた

からは、スタッフ
す た っ ふ

に対
たい

して「不快
ふ か い

な思
おも

いをしたことがある」という回答
かいとう

をい

ただきました。「励
はげ

ましのつもりでも本人
ほんにん

には難
むずか

しいことを言
い

われた」「相談
そうだん

したくても忙
いそが

しそう

だった」等
など

のご意見
い け ん

がありましたので、改善
かいぜん

に取
と

り組
く

んでまいります。 
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いる

42%

いない

29%

今はいないが

将来はいてほしい

14%

わからない

6%

回答なし

9%

かいとう

いま

しょうらい いる

38%

いない

30%

今はいないが

将来はいてほしい

21%

わからない

6%

回答なし

5%

かいとう

いま

しょうらい

安心

60%

少しは安心

26%

特に何も感じない

8%

わからない

3% 回答なし

3%

かいとう

あんしん

あんしんすこ

とくなに かん

安心

59%

少しは安心

30%

特に何も感じない

3%

わからない

4% 回答なし

4%

かいとう

あんしん

あんしんすこ

とく なに かん

(４) あんしんキーパー
き ー ぱ ー

について 

①  「あんしんキーパー
き ー ぱ ー

」がいるかどうか  

【本人
ほんにん

からの回答
かいとう

】              【家族
か ぞ く

からの回答
かいとう

】 

   

 

②  「あんしんキーパー
き ー ぱ ー

」がいて安心
あんしん

ですか  

【本人
ほんにん

からの回答
かいとう

】     【家族
か ぞ く

からの回答
かいとう

】 

   

  

あんしんキーパー
き ー ぱ ー

が「いる」と回答
かいとう

された方
かた

は全体
ぜんたい

の４割
わり

程度
て い ど

ですが、その内
うち

８割
わり

以上
いじょう

の方
かた

が

「安心
あんしん

」「少
すこ

しは安心
あんしん

」と回答
かいとう

されています。 

また、キーパー
き ー ぱ ー

へ期待
き た い

することとしては「本人
ほんにん

が気軽
き が る

に話
はなし

ができる」「普段
ふ だ ん

の暮
く

らしを見守
み ま も

って

ほしい」「困
こま

った時
とき

に助
たす

けてもらいたい」等
など

との記載
き さ い

があった他
ほか

、「プライバシー
ぷ ら い ば し ー

には配慮
はいりょ

してほし

い」といったご意見
い け ん

も寄
よ

せられました。 

本人
ほんにん

の地域
ち い き

生活
せいかつ

を支援
し え ん

できるチーム
ち ー む

の一員
いちいん

としてのあんしんキーパー
き ー ぱ ー

を増
ふ

やしていくため

に、今後
こ ん ご

ともさまざまな視点
し て ん

で検討
けんとう

を重
かさ

ねていきます。 
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とても良かった

39%

良かった

40%

少し期待はずれ

4%

とても期待はずれ

1%

わからない

10%

回答なし

6%

よ

よ

かいとう
きたい

すこきたい

とても良かった

41%

良かった

43%

少し期待はずれ

4%

わからない

9%

回答なし

3%

かいとう

すこきたい

よ

よ

いろいろな話を

聞いてくれる

43%

いろいろな相談

ができる

23%

定期的に話せる

18%

本人の情報を

整理して形にできる

6%

将来のための

準備が進んだ

6%

その他

3%
回答なし

1%

かいとう

たしょうらい

じゅんびすす

ほんにんじょうほう

せいり かたち

ていきてき はな

そうだん

はなし

き

いろいろな話を

聞いてくれる

27%

いろいろな相談

ができる

22％

定期的に話せる

21%

本人の情報を

整理して形にできる

15%

将来のための

準備が進んだ

12%

その他

2%
回答なし

1％

かいとう
た

しょうらい

じゅんびすす

はなし

き

そうだん

ていきてきはな

ほんにんじょうほう

せいり かたち

(５) 登録
とうろく

して良
よ

かったかどうか 

①  後見的
こうけんてき

支援
しえん

制度
せいど

に登録
とうろく

して良
よ

かったか 

【本人
ほんにん

からの回答
かいとう

】             【家族
か ぞ く

からの回答
かいとう

】 

   

 

②  どんなことが良
よ

かったか 

【本人
ほんにん

からの回答
かいとう

】             【家族
か ぞ く

からの回答
かいとう

】 

 

「とても良
よ

かった」「良
よ

かった」の回答
かいとう

を合
あ

わせると、本人
ほんにん

・家族
か ぞ く

ともに約
やく

８割
わり

になりました。 

また、良
よ

かった理由
り ゆ う

として多
おお

かったのは「いろいろな話
はなし

を聞
き

いてくれる」「いろいろな相談
そうだん

が

できる」という回答
かいとう

で、約
やく

1/4 の家族
か ぞ く

から「情報
じょうほう

を整理
せ い り

して形
かたち

にできる」もしくは「将来
しょうらい

の

ための準備
じゅんび

が進
すす

んだ」という回答
かいとう

もいただきました。 
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「その他
た

」や自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

においては、本人
ほんにん

との関係
かんけい

ができていくなかで「気持
き も

ちが軽
かる

くなった」

「これから少
すこ

しずつ将来
しょうらい

に向
む

けた準備
じゅんび

ができそう」といった回答
かいとう

をいただきました。 

一方
いっぽう

、「少
すこ

し期待外
きたいはず

れ」「とても期待外
きたいはず

れ」と回答
かいとう

された方
かた

が 10人
にん

程度
て い ど

いらっしゃった他
ほか

、「わ

からない」と回答
かいとう

された方
かた

も複数
ふくすう

いらっしゃいました。理由
り ゆ う

としては「もっと具体的
ぐたいてき

な支援
し え ん

をし

てくれると思
おも

った」「なかなか前
まえ

に進
すす

まない」といったご意見
い け ん

でした。 

これらのご意見
い け ん

を踏
ふ

まえ、引
ひ

き続
つづ

き、丁寧
ていねい

にこの制度
せ い ど

ができた背景
はいけい

等
など

をお伝
つた

えしながら、よ

り多
おお

くの方
かた

達
たち

に「登録
とうろく

してよかった」と感
かん

じていただけるよう取
と

り組
く

んでいきたいと思
おも

います。 

 

 

５ まとめ 

この制度
せ い ど

は、「親
おや

亡
な

き後
あと

の将来
しょうらい

の不安
ふ あ ん

」の解消
かいしょう

や「本人
ほんにん

の立場
た ち ば

に寄
よ

り添
そ

う存在
そんざい

」の必要性
ひつようせい

を

もとに、平成
へいせい

22年度
ね ん ど

からスタート
す た ー と

しました。「住
す

みなれた地域
ち い き

で、安心
あんしん

して暮
く

らすことを願
ねが

う

障害
しょうがい

のある人
ひと

とその家族
か ぞ く

の思
おも

いを支援
し え ん

する」ものであり、「本人
ほんにん

に寄
よ

り添
そ

い、将来
しょうらい

を一緒
いっしょ

に考
かんが

える」ことと「地域
ち い き

や人
ひと

とのつながりをつくっていく」ことを大切
たいせつ

にしています。 

今回
こんかい

のアンケート
あ ん け ー と

では、「本人
ほんにん

に寄
よ

り添
そ

い一緒
いっしょ

に考
かんが

える」という点
てん

を評価
ひょうか

いただき、8割
わり

の方
かた

達
たち

から「登録
とうろく

してよかった」との回答
かいとう

をいただく結果
け っ か

になったと考
かんが

えています。 

しかし、数人
すうにん

の方
かた

達
たち

から「不快
ふ か い

な思
おも

いをしたことがある」「期待
き た い

はずれだった」というご意見
い け ん

も

いただきました。 

アンケート
あ ん け ー と

を通
つう

じていただいたご意見
い け ん

を関係者間
かんけいしゃかん

でしっかりと共有
きょうゆう

し、今後
こ ん ご

の取
と

り組
く

みに活
い

かしていきます。 

また、研修会
けんしゅうかい

等
など

を通
つう

じて、スタッフ
す た っ ふ

の人材
じんざい

育成
いくせい

にも力
ちから

を入
い

れていきます。 

さらに、あんしんキーパー
き ー ぱ ー

をはじめ、地域
ち い き

の方々
かたがた

や関係
かんけい

機関
き か ん

によるつながりを充実
じゅうじつ

・強化
きょうか

し、

地域
ち い き

の方々
かたがた

や関係
かんけい

機関
き か ん

に本制度
ほんせいど

を理解
り か い

・協 力
きょうりょく

していただく取
と

り組
く

みを進
すす

めていきます。 

 

 


